

帮忙卖菜 坚持按摩 陪同散步

照顾残疾邻居两年不间断

晚报讯(特约记者 郭潇繁)66岁的程永华家住滕州市北楼居。在外人看来她很平凡普通,可在北楼居的居民心中,她却是一个不平凡的人。她自己身患喉癌,仍然坚持照顾一位残疾邻居两年之多。

近日,记者来到滕州市北楼居程永华老人家中。正巧是做饭时间,老人在家中熬了一锅粥,做了一些小菜,然后将菜和粥多分出一些来送到邻居马茂菊家中。这两年来,程永华都是这么做的,义务照顾身有残疾的邻居马茂菊,已成为她生活中的一部分。

据了解,程永华老人在三年前被查出患上喉癌,为此她整日闷闷不乐,足不出户。邻居们得知这个情况都来劝导她。看到这么多人关心爱护她,她想着生命是有限的,不如在有限的生命

里做些有意义的事情。和她同住一排楼的马茂菊是一位残疾老人,老人只有一条腿,平常单独居住,因为身体不便,都是靠子女购买东西。程永华和马茂菊是邻居,两人又是同岁,她就来到马茂菊家,主动告诉她想帮助她。就这样,两位老人日渐心有灵犀,成为了好姐妹。

每天,程永华都会推着马茂菊去市场购买蔬菜、水果等生活必需品,晚饭后,还会去滕州市政务中心广场锻炼身体,由于两位老人喜欢听戏,经常会去滕州市荆河公园听别人唱戏。马茂菊冬天经常腿疼,程永华会亲自给她按摩,就这样持续了两年。有些邻居不理解程永华为什么会为马茂菊这么热心。“我从小是听着雷锋故事长大的,而且人的生命是有限的,本来我的身体就不是很



好,我只是想在有限的生命里做些力所能及的事情。”程永华说,“我这样照顾她内心很高兴,一高兴我自己的病情就好了很多,只有问心无愧,生命才算不虚度。”

“她现在照顾我的时间比我子女陪伴我的时间还要多,我们两人就像姐妹,她是个热心人,我很感谢她,让我在晚年里也有了做伴的人。”马茂菊感激地说道。



孩子们有了新书包

近日,市中区孟庄镇周村中心小学的校园里开了一堂特殊的班会课。“这堂班会课不仅教学生们心怀感恩,更是希望学生们做一个有爱心的人。”参加活动的爱心人士刁凤伟说。当日枣庄宗申摩托车代理商为全校426名小学生送去新书包和小红太阳帽。

(记者 刘一单 摄)

医务人员精心护理感动患者家属

冒雨送锦旗 鞠躬表感谢

近日的一场大雨,让原本热闹的马路上行人寥寥无几,而这场大雨却没有阻止市中区刘先生一家人的脚步,他们拿着锦旗和感谢信来到枣矿集团中心医院,对老年病科赵婷主任和唐媛媛护士长深深地鞠了一躬。用他们自己的话说,他们是替已经去世了的父亲,向老年病科全体医务人员表达感激之情。

刘德已是91岁高龄,曾因肺部等疾病4次住院。最近一次来院就诊,是由于老人意外摔伤和前列腺疾病的复发,身体状况比起以前要差了很多。老年病科赵主任针对老人病情制定了详细的诊疗方案,每天都要到病房观察几次,并及时地向其家属告知治疗情况和病情的变化。由于患者年龄较大且病情复杂,护理人员除了完成好日常

的打点滴、擦洗身体、清洗导尿管等工作,为老人擦屎擦尿的事也屡见不鲜,而且每次护理时,她们总是亲切地叫上一声“爷爷”,如同亲人一般,患者家属都看在眼里,记在了心里。

身体每况愈下的老人后来住进了重症监护室,虽然无法时刻陪在老人身边,但是子女每天都能同科室医务人员进行有效的沟通,了解老人的情况,原本焦虑的心情得到了一定的平复。就在这段时间,赵婷主任又两次探望老人,此时的老人已经插管,无法说话,但是清醒下的他握着赵主任的手,感激地点了点头。遗憾的是,老人最后还是离开了人世,而赵主任依旧同患者子女一起,送老人走最后一程。每当回想这一幕,患者子女都会动情地说:“赵主任和科室

的医务人员,让我感受到的不仅仅是精湛的医术、优质的护理和高尚的医德,还有他们对病人最后生命的尊重!”

时下医患关系日益紧张,伤医事件屡有发生,去世患者的家属特地冒雨向医务人员送来的锦旗显得格外珍贵。这不但是医院长期以来高度重视医德医风建设的结果,也显示了患者对医生的充分信任。说明良好的医患关系,除了医院要切实提供优质的医疗卫生服务,同时也离不开患者家属对医疗工作者的信任、理解甚至感恩,而医患的积极沟通就是一座有效桥梁,如果医患双方能够共同努力,和谐的医患关系就谈不上遥远了。

(记者 焦兴田 岳娜 通讯员 秦臻 孙涛)

维修煤气灶、自行车、电脑 宣讲安全知识

党员进社区服务便居民



晚报讯(记者 刘豹 通讯员 王龙 李想 摄影报道)为解决社区人员不足、力量薄弱的问题,切实为居民服务,近日,柴里煤矿物业公司在朝阳社区组织开展了“在职党员进社区”活动,在职党员利用各自特长,为社区居民开展专业性服务。

据了解,活动中,参与活动的党员利用自身特长,积极踊跃地为居民提供多种专业性服

务。有维修煤气灶、修理自行车、维修电脑、补胶靴、水电知识咨询和社区安全知识宣传等12个服务项目,参加活动的党员40余人,共发放煤气安全知识、营养膳食知识、幼儿学习知识等宣传材料多达1200份,维修电动车、自行车20余辆,入户维修水管和煤气10余户。基本做到“党员下单,居民接单”的服务模式。

商家做公益 帮助贫困娃

晚报讯(记者 李俊)近日,薛城区三户个体商家在薛城区燕山路上摆起了摊点,他们摆摊并不是为了卖商品,而是接受市民们的义捐。原来,他们在了解了在农村还有很多贫困的孩子在为学费、衣服、食物等最基本的生活用品发愁以后,自发地组织了这次义捐活动,市民们有闲置的衣物、玩具、生活用品等都可以送到他们的摊点,他们经过整理以后,将还能继续使用的物品送到贫困儿童的手里,改善这些孩子的生活境况。

张颖是这次活动的组织者,曾多次参与公益活动。她说:“之前我在微信上,为白血病儿童组织过募捐,并得到了朋友们的积极响应,那次我们共募捐了

两万多元。大概三年前,我手里有一批新童装,朋友们说我可以低价处理了,可是我一想,不如把它们捐给需要的孩子们。于是,我就到处找这样的孩子。最终,在我的家乡—常庄镇金河乡找到了。从那以后,我开始关注贫困儿童这个群体。”

张颖说:“我们不想让大家捐钱,因为人人都有家,都有需要花钱的地方,但是让大家捐出旧物就不一样了,现在市民们的生活条件好了,家长都想给孩子买最好的文具,穿最漂亮的衣服,这样,每个家庭都会有很多闲置的物品,扔了可惜,放在家里又占空。所以,我们希望大家把这些物品捐出来,送给那些真正需要的孩子们。”



自发捐款助学子

近日,滕州企业家联合会在滕州鲁南美食城门口发起公益捐款活动,帮助贫困学子上大学。当日共得捐款22531元,募捐款额将全部用于滕州一中的贫困学生。(特约记者 郭潇繁 摄)